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Inflácia klesla na najnižšiu úroveň za posledných 
23 mesiacov a bude v tom pokračovať aj tento 
rok.  
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Celková inflácia a ceny potravín 
(medziročne v %)
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Inflácia v decembri minulého roka spomalila na 3,2%, čo je 
najnižšia hodnota od januára 2010. Rásť začala v máji a po 
dosiahnutí maxima 3,8% v októbri ovplyvnenom aj 
spotrebnými daňami, či registračnými poplatkami, už 
postupne nabehla na klesajúcu trajektóriu.  

V porovnaní s novembrom ceny klesli o -0,1%, čo pre tento 
mesiac nie je vôbec typické. Posledný decembrový pokles 
sme videli v roku 2009, teda v roku ekonomickej krízy. 
Z jednotlivých kategórií klesali ceny alkoholu a tabaku (-
0,2%), odevov a obuvi (-0,1%) a v doprave (-0,8%). Za 
rýchlim poklesom cien v doprave sa skrývajú nižšie ceny 
pohonných hmôt, ale aj služieb a motorových vozidiel. Pod 
pokles cien benzínov a nafty sa podpísali nižšie ceny ropy. 
Jej cena vyjadrená v eurách klesla v decembri v porovnaní 
s novembrom v priemere o 2%. Vzhľadom na to, že ceny 

ropy vyjadrené v EUR klesajú ďalej, môžu benzíny ešte 
poklesnúť. A to najmä vďaka silnejšiemu kurzu eura voči 
doláru.  

V kategórii alkohol a tabak klesli predovšetkým ceny piva, 
ale aj alkoholických nápojov. Zaujímavý je decembrový 
pokles cien odevov a obuvi, čo naznačuje začiatok  posunu 
výpredajov už na posledný mesiac roku.  

Ceny potravín rástli medzimesačne o 0,1%, čo spôsobilo, že 
medziročne boli vyššie o 5,8% (5,7% v novembri).  

Volatilita cien potravín je jedným z mála rizikových faktorov 
pre infláciu v roku 2013. Ale ich posledný vývoj naznačuje 
zlepšovanie situácie. Napríklad cena pšenice klesla na 
svetových trhoch na úroveň z júna 2012, respektíve asi 
o 11%.  

V tomto roku začne inflácia postupne klesať už v januári 
a do konca roka sa dostaneme na 2,2%, pričom počas roka 
môžeme byť aj nižšie. Ovplyvnená bude najmä slabým 
spotrebiteľským dopytom a pravdepodobne priaznivejším 
vývojom cien energií pre domácnosti ako v roku 2012.  

Inflácia klesá a bude v tom pokračovať 

Informácie obsiahnuté v tomto dokumente predstavujú marketingové oznámenie vyhotovené v dobrej viere, ktorých úlohou nie je informovať adresáta vyčerpávajúcim spôsobom a sú založené 
na krátkodobých predpovediach týkajúcich sa očakávaného vývoja na finančných trhoch. Československá obchodná banka, a.s. (ďalej len „ČSOB“ alebo „banka“) nemôže garantovať splnenie 
týchto predpovedí a nie je zodpovedná v žiadnom prípade za priamu, nepriamu alebo následnú škodu, ktorá môže vzniknúť na základe použitia tohto dokumentu alebo informácií v ňom 
obsiahnutých. Tento dokument nemá predstavovať a ani nepredstavuje investičné odporúčanie, investičné poradenstvo založené na posúdení osobných pomerov adresáta a ani  v žiadnom 
prípade nemá predstavovať ani nepredstavuje odporúčanie na nákup, predaj alebo podržanie akéhokoľvek investičného nástroja resp. akejkoľvek investície. Aj keď informácie z ktorých 
vychádza tento dokument boli získané zo zdrojov, ktoré ČSOB považuje za správne, dôveryhodné a zodpovedajúce skutočnosti ku dňu vyhotovenia tohto dokumentu, ČSOB nemôže zaručiť 
správnosť, úplnosť alebo nezostručnenie takýchto informácií. Všetky názory a odhady uvedené v tomto dokumente predstavujú výhradne názory a odhady ČSOB ku dňu vydania tohto 
dokumentu, pričom sa môžu kedykoľvek meniť bez predchádzajúceho oznámenia. Záujemcom o finančný nástroj alebo typ investície opísanej v tomto dokumente sa odporúča pred prijatím 
akéhokoľvek investičného rozhodnutia konzultovať svojho právneho, daňového  a/alebo finančného poradcu. Bez predchádzajúceho súhlasu ČSOB nie je možné tento dokument ani jeho časti 
kopírovať alebo ďalej šíriť.  


